

“春节档”不乏无锡出品 《人世间》登上央视一套黄金档

近日,随着《人世间》《追光吧》《狙击手》等影视作品的定档、播出,不同题材、不同类型的引发言论话题,“春节档”已显雏形。而带有“无锡”两个字的影视作品还真不少。

无锡出品大剧亮相央视

由无锡出品的现实题材当代大剧《人世间》,率先登上央视一套黄金档和爱奇艺。该剧改编自梁晓声“茅盾文学奖”获奖同名小说,由李路执导并担任总制片人,王海鸰、王大鸥任编剧,雷佳音、辛柏青、宋佳、殷桃等领衔主演。《人世间》以中国北方城市一个平民社区“光字片”周家三兄妹的生活

轨迹为故事脉络,多角度、多方位、多层次地描写了中国社会的巨大变迁和百姓生活的跌宕起伏,呈现了一部中国式家庭变迁的生活史诗,全面展示了改革开放以来中国翻天覆地的巨变,在虎年春节为观众献上一份来自家家的“温暖”。

谈及此次《人世间》的创作时,执

导过《人民的名义》优质剧集的导演李路告诉记者,他多年来一直想要创作一部反映工人阶级生活的电视剧作品。早在《人世间》刚刚出版之际,他就被这个故事的厚重感和对近50年中国人生活史的细节呈现所打动,希望能够将《人世间》打造成一部品质巨作。

《追光吧》中满满的无锡情

“恭喜‘6倍光速’成为年度最强工作室!”随着主持人沈南宣布投票结果,昨晚《追光吧!》年度总决赛决出“最强工作室”得主,在无锡录制了三个月的《追光吧》落下帷幕。据了解,“最强个人总决赛”也会在年初五陪伴大家过春节,满满的“无锡景”将让人倍感熟悉。

由迪玛希、尚九熙、吴建豪、王晰、徐志贤、张晓龙组成的6倍光速工作室

(以下简称‘6倍光速’),在无锡经历了组队、公演、晋级、成员淘汰,最终凭借出色的舞台表现、独特的团队魅力,在追光舞台上拿下了这个荣誉。在记者采访中,“感恩”与“学习”是6倍光速最常提到的两个词。吴建豪一遍又一遍地表达感恩之情:“队员们总是非常信任我,跟着我一起走,支持和认可就是我最大的收获。”吴建豪对舞台呈现效

果有着极其细致的把控,亲自沟通调整。而在一百多天的相处中,吴建豪的台湾腔也逐渐被东北口音带偏,“无锡这个城市,很难会忘记,三个月的时间,这个城市这个舞台,让我有了新的突破。”

有趣的是到了最后,众位“哥哥”还不忘提醒大家年初五要看《追光吧》个人总决赛:“想着这个春节假期,我们能陪大家伙一起,也是很开心的。”

春节档多部作品与无锡有关

“春节档”期间,各大平台热剧综艺不少,一些已上线的影视作品更成了观众“二刷”的好选择。如在无锡取景拍摄的《谁是凶手》,以及部分后期由无锡影视工作制作的《淘金》。

宋祖儿、阮经天主演的《舌尖上

的心跳》将在浙江卫视播出到2月4日。这部含有无锡美食的剧,讲述拥有惊人味觉的少女林可颂巧遇华人美食界的厨神江千帆,从而携手展开一段美食与爱的故事。正午阳光的力作《落花时节》最近进入东方卫视的节目单,虽尚未与观众见面,很可

能定档春节后。值得一提的是,此剧全程在无锡取景,选景地多达上百处。“无锡女婿”张艺谋首部春节档电影《狙击手》,提前看片口碑非常好,但无锡预售首日票房仅26万,成绩并不理想。

(晚报记者 璿璐)

苏南硕放机场 举办无锡非遗特展

本报讯 近日,无锡非物质文化遗产特展于苏南硕放机场正式开幕。

本次特展以“太湖明珠·江南盛地”为总基调,借助江南园林庭院的建筑风格来打造特色展区。展厅内分布着各个系列的无锡传统手工艺展品,如紫砂、宜兴均陶、锡剧戏服、无锡纸马、留青竹刻、精微秀、惠山泥人和二胡艺术等,展现了独特的江南人文魅力。特展位于国内候机楼二楼隔离区内最北端(19号登机口附近),将持续展出三个月。

除了特色展厅之外,苏南硕放机场登机口连廊步道也焕然一新。升级改造后的登机口连廊步道打破了过去玻璃隔断传递的简陋、平庸的视觉印象,巧妙利用了合金格栅+视窗营造出江南山水风光长廊,以东林书院、灵山大佛等标志性景点描绘新时代“太湖风情画卷”。不少“眼尖”的旅客朋友表示设计别致,赏心悦目。

(殷婉婷)

惠民保险解燃眉 真情帮困暖民心



2022年春节前夕,冒着严寒,无锡市医疗保障局待遇保障和医药服务管理处处长钱孝明、无锡市财政局社会保障处处长陈磊、无锡市医疗保障基金管理中心副主任魏小雷和中国人寿无锡市分公司健康保险部经理楼辉等相关负责人组成的慰问小组,对2021年度部分长护保险、大病保险及互助保险受惠人员进行了走访慰问。

慰问组第一站来到了长期护理保险受惠人员戈阿婆家。她今年61岁,十年前丈夫因中风不幸去世,留下她和先天智力发育迟缓的女儿相依为命。2015年,戈阿婆因不慎摔倒,导致颈椎以下全部瘫痪,几乎丧失生活自理能力。2017年,她又因中暑险些离世,经抢救保住了性命,却再也无法正常说话了。近年来,戈阿婆母女俩只能依靠嫂子定期送点饭菜来维持基本生存,母女俩生活举步维艰。在社区的帮助下,中国人寿保险股份有限公司无锡市分公司组织评估专家对戈阿婆的失能状态进行了现场失能等级评估。通过前期病例分析、现场评估问答、评估过程全程摄像、家属访谈等一系列评估流程,戈阿婆被评估为重度失能。戈阿婆家属为其选择了上门机构提供上门护

理服务,由定点上门护理机构安排的护理人员管阿姨为戈阿婆提供每周5次、每次90分钟的上门护理服务。截至2021年12月底,长护保险基金为戈阿婆支付了护理费用共计29550元。经过管阿姨18个月、394次的上门护理及悉心照料,戈阿婆的身心状况得到明显好转,在家人帮助下还能自己签署服务确认单,心情也开朗了许多。

2019年无锡市长期护理保险运行以来,中国人寿保险股份有限公司无锡市分公司承保了本市第一服务片区(梁溪区、惠山区),覆盖参保人员149万余人。截至2021年12月31日,第一片区已累计受理申请人18452位,享受待遇人数14187。据了解,无锡长期护理保险自2019年实施以来,截至去年12月底,已覆盖大市(含江阴、宜兴)参保人员635.66万人,全市累计有4.9万人享受了长期护理保险,发放待遇8.72亿元。无锡市长护保险的实施,有效缓解了无锡市参保人员因丧失生活自理能力、无人照顾等现实困难,提高了失能人员的生活质量,受到了锡城百姓的认可和赞扬,多次收到参保人员家属送来的锦旗,社会效益持续扩大。

随后,慰问组一行又分别走访慰问了无锡市城乡居民大病保险受惠人员小李一家、无锡市退休人员住院医疗互助保险受惠人员孙老伯,送上了春节慰问品并表达了真切的关怀。慰问人员及家属深受感动,对无锡市政府出台的系列惠民政策表示感谢。

目前无锡市城乡居民大病保险和退休人员住院医疗互助保险均由中国人寿保险股份有限公司无锡市分公司作为市区主承保商负责日常主要运营工作。无锡市城乡居民大病保险覆盖市区357.42万人,实现参保人员全覆盖。据统计,截至2021年12月底无锡市共有6.61万人次、1.72万人享受大病保险补助待遇1.55亿元。2014年至今8年来,无锡市区累计共有39.12万人次、10.4万人享受了大病保险补助待遇8.88亿元,医疗费用补偿率平均提高了10.11%,历年个人最高补偿金额达121.15万元,社会效益非常显著,有效缓解了我市参保人员“因病致贫”“因病返贫”的问题,受到社会各界的广泛好评。

2021年,无锡市退休人员住院医疗互助保险参保缴费人数达55.09万人。互助保险包括普惠和特惠两项保障责任,截至2021年12月底,基本普惠待遇累计赔付已达37.74万人次、赔付人数达11.22万人,赔付金额达5690.12万元;特惠补偿部分将于次年一季度后由保险公司统一结算,直接转账至符合补偿条件的参保个人银行卡上,无需个人再来报销。无锡市退休人员住院医疗互助保险为锡城退休人员在医疗保险、大病保险的双重防护网上,新增了第三道医疗防护网,多年来始终秉承“让家庭多一份安心、为自己留一份放心、给社会献一份爱心”的理念,也深受广大退休人员的好评。(唐杨 陆晓波)

